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Les pratiques touristiques des 

Bourguignons-Francs-Comtois 
en région

Présentation 
du 12 novembre 2024



LES OBJECTIFS DE L’ÉTUDE

COMPRENDRE LE MARCHÉ

----

Dresser un état des lieux de la 

consommation de l’offre touristique et 

de loisirs par les habitants de la région  

Bourgogne-Franche-Comté

GUIDER LES FILIÈRES

----

Cerner les pratiques des habitants au 

regard des filières Œnotourisme, 

Itinérance, Patrimoine, 

Avec un 1er éclairage MICE

OPTIMISER LA PROMOTION

----

Mesurer la connaissance des dispositifs 

régionaux, les pratiques et attentes 

médiatiques des habitants en termes 

d’information touristique

BFC Tourisme souhaitait mieux appréhender les clientèles locales 

en menant une étude lui permettant de :
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LE DISPOSITIF D’ÉTUDE

• Échantillon représentatif des habitants 

de Bourgogne-Franche-Comté âgés de 

18 ans et plus

• 3 499 questionnaires 

• Collectés du 8 décembre 2023 au 8 

janvier 2024, via les réseaux sociaux et 

un panel
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Les pratiques & 

attentes

des habitants 
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Une mobilité en région importante, 
dominée par les excursions

Ces 12 derniers mois, avez-vous fait dans la région BFC…?

Une excursion, une visite touristique à la journée 

Un séjour touristique, avec au moins une nuit hors de chez vous

Un déplacement professionnel

Aucun des 3 

50

27

23

33
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60% ont fait

des excursions ou des séjours

26% ont fait uniquement 

des excursions

8% ont fait uniquement 

des séjours

18% ont fait des excursions et des 

séjours



Des disparités de taux d’Excursions et de Séjours 
selon le département de résidence
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Côte-d’Or
56

Haute-
Saône

53

Nièvre
37

Saône-et-Loire
52

T de 
Belfort

42

Jura
64

Doubs
52

Yonne
39

Taux d’Excursionnistes 

par département

Taux de Séjournants

par département

Côte-d’Or
30

Haute-
Saône

33

Nièvre
24

Saône-et-Loire
22

T de 
Belfort

25

Jura
24

Doubs
29

Yonne
21

Font exclusivement des 

Excursions : 37% vs 26%

Rappel taux global d’Excursionnistes

50%
Rappel taux global de Séjournants

27%

Indique un score significativement supérieur/inférieur par rapport au résultat sur l’échantillon total



Je vais plutôt chez des amis ou de la famille dans d’autres régions

J’ai déjà tout visité ou presque

Je ne sais pas quoi faire dans la région

Je n’ai pas de voiture, je ne peux pas me déplacer

Ce n’est pas assez dépaysant

Le tourisme dans la région est cher

J'y habite, je connais bien

Pourquoi n’avez-vous fait ni excursion ni séjour dans votre région cette année ? 
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Un réservoir de visiteurs important : des habitants ni excursionnistes 
ni séjournants « blasés » ou mal informés

30

23

19

13

11

9

3

Des habitants n’ont fait ni 
excursions ni séjours au 
cours de l’année

40%



Qu’aimez-vous faire lors de vos excursions ? 

85

72

64

18

72

61

34

61

60

36

25

18
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Découvrir de nouveaux endroits

Total Convivialité

Partager un moment en famille ou entre amis

Rencontrer des gens, des nouvelles personnes

Total Culture

Vous cultiver, apprendre des choses

Assister à un événement particulier (concert, festival…)

Vous détendre

Vous évader du quotidien

Faire de l'activité physique en faisant des balades (vélo,…)

Distraire vos enfants ou petits enfants

Vivre un moment romantique

Des Excursionnistes en quête de 
découvertes, dans la convivialité



Les événements comme les Journées du Patrimoine ou de l’architecture, la nuit des musées…vous incitent-ils à visiter le 

patrimoine de la région ?

Beaucoup

Un peu

Pas tellement

Pas du tout

80% Incités

20% Pas incités
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Les événements invitent aux excursions
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Les habitants séjournent en Bourgogne-Franche-
Comté pour ses paysages, l’amour de sa région et 

la proximité

Pour quelles raisons faites-vous des séjours dans votre région ?

Total Offre

La région offre des paysages très variés

Il y a beaucoup d'activités dans la région

J'aime ma région, je suis fier(e) de la découvrir

C'est proche de chez moi, c'est pratique

Total Raisons financières

Je peux être logé(e) gratuitement chez des amis ou de la famille

Ça coûte moins cher en transport

Pour participer à l'économie locale, soutenir les professionnels de ma région

La région n'est pas envahie par les touristes 

Pour limiter mon empreinte carbone, opter pour un tourisme durable, respectueux de 

l'environnement

Je connais ma région, les séjours sont moins stressants à organiser
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71

61

40

59

52

49

32

26

28

21

17

16



Des attentes similaires en excursion et en séjour…
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Quelle est l’importance de ces critères pour choisir vos excursions  / un lieu de séjour en BFC ?

La beauté des paysages 

Le prix de l’activité

Le temps de trajet

Les horaires de l’activité, du lieu de visite

La facilité de réservation

La distance en km

Pratiquer un tourisme durable, respectueux de l’environnement

Exc : L’originalité de l’activité / Sej : La variété des activités proposées

L’adéquation à des enfants

L’accessibilité en transports publics (car, train)

TOTAL IMPORTANT 

(très + assez)

> 78 Enft au foy 67 35-49 ans

95

91

84

82

82

81

79

76

44

38

94

0

64

0

86

70

75

79

59

42

Item non posé

Item non posé



Et vous arrive-t-il de… ?

77

43

13

10

Chercher des bons plans, des réductions de prix, des gratuités

Faire des visites guidées ou accompagnées par un guide 

professionnel 

Participer à un atelier avec des enfants

Rien de cela

72

43

27

13

12

…avec des habitants à l’affut des bons plans

> 46 Doubs 46 Enf au foy 40 35-49 ans

> 85 Enf au foy. 81 PCS- 43 65 ans et +

> 63 65 ans et + 31 Enf au foy.> 52 50 ans et +
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Les Excursions types

90%

18%
À moins d’1 heure 

(20%) et jusqu’à 2h 

(39%) du domicile

62

51

36

28

37

20

En couple

Total avec des amis ou des invités, dont :

- Des amis qui habitent la région

- Des invités auxquels vous faites visiter la région

Des enfants de votre foyer ou des petits-enfants

Seul(e)

46

45

42

25

5

En toutes saisons

Eté 

Printemps

Automne

Hiver

71

68

59

39

37

A la campagne

Près de plans d’eau ou lacs

Dans des villes

Dans des vignobles

En montagne 

Côte-d’Or

67

H. Saône

32

Nièvre

24

Saône-et-Loire

43

24 T de Belfort

Jura

70

Doubs

60

Yonne

31

Destinations : le département d’origine 

comme 1ère destination des excursions
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Les Séjours types

80%

24%

Côte-d’Or

65

H.-Saône

28

Nièvre

26

Saône-et-Loire

39

T de 

Belfort

20

Jura

70

Doubs

56

Yonne

28

En couple

Total amis / invités, dont :

- Des amis de la région

- Des invités qui visitent la région

Des enfants / petits-enfants

62

42

36

28

37

74

36

27

20

31

Campagne

Eau / lacs

Montagnes

Villes

Vignobles 

62

60

51

45

33

66

64

53

51

32

Gite, location

Hôtel

Amis / famille

Chambre d’hôtes

Hébergt insolite

Camping

Camping-car

Rés. Secondaire

85% Marchand
52% Non marchand

49
49
45

32
19

14
7
6

85%

25%

en

Destinations : le département d’origine 

comme 1ère destination des séjours



Quelles activités avez-vous déjà faites lors de vos excursions / séjours ? 

93

78

72

59

22

80

70

38

23

59

31

27

26

25

66

42

41

23 15

Patrimoine

Des sites historiques (châteaux, églises, citadelles, sites archéologiques…)

Des balades et visites de villes

Des musées, des expositions

Visites d'ateliers, d'entreprises, de savoir faire 

Itinérance

Des randonnées ou balades à pied dans des sites naturels (cascades, parcs naturels…)

Des randonnées ou balades à vélo ou VTT

Des balades en bateau 

Œnotourisme

Des visites et dégustations de produits du terroir

Des balades dans les vignes

Des dégustations de vins en cave

Des visites pour découvrir le vin et les vignobles (visites guidées, musée, cités des vins…)

ST Autres

Des activités ludiques (parc d'attractions, parc animalier, escape game…)

Des baignades dans des plans d'eau ou lacs

Des sports d'hiver (ski nordique, ski alpin, raquettes…)

Un large éventail d’activités, 
similaires en excursion et en séjour

89

70

72

54

24

78

69

37

22

66

39

30

34

32

69

37

48
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Excursions Séjours 

Nombre moyen d’activités déjà 

pratiquées sur les 14 listées :

• 5,9 au cours d’excursions

• 6,0 au cours de séjours



Patrimoine

Itinérance

Œnotourisme

Itinérance et Patrimoine

Œnotourisme et Patrimoine

Œnotourisme et Itinérance

Mixte des trois

Le Patrimoine, au cœur des pratiques 
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93

80

59

75

56

48

47

89

78

66

70

61

55

51

En excursion En séjour



OFFRE & 

INFORMATION
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Globalement, êtes-vous satisfait(e) de l’offre de loisirs et de tourisme en Bourgogne-Franche-Comté ? 

18

27
53

17

3

Une satisfaction relative à l’égard de l’offre de loisirs et de tourisme

20% Pas satisfaits

80% Satisfaits Très satisfaits Assez 
satisfaits

Pas du tout 
satisfaits

Pas tellement 
satisfaits



Et une marge de progression au regard 
de l’informations sur l’offre

Comment vous sentez-vous informé(e) sur l’offre de loisirs 

et de tourisme en Bourgogne-Franche-Comté ? 

Très bien

Assez bien

Assez mal

Très mal

13

52

28

7

65% Bien 

informés

35% Mal 

informés

Sur quoi souhaiteriez-vous être mieux informé(e) ? 

Des idées de sortie à la journée, au week-

end  

Les nouvelles choses à découvrir ou à visiter 

dans la région

Les différents sites à visiter de la région

Les événements culturels

Les activités de loisirs

Les activités sportives

76

66

52

52

50

26
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Avec un enjeu sur l’offre de mobilité

Quelle est l’importance de ces critères pour choisir vos excursions  / un lieu de séjour en Bourgogne-Franche-Comté ? 
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L’accessibilité en transports publics (car, train)

Pour une excursion

Pour un séjour

N’ont fait ni excursions ni séjours au cours de l’année car ils n’ont pas de véhicule13%

Se rendent en train sur le lieu d’excursion18%

Se rendent en train sur le lieu de séjour24%

Rappel

Très Assez Pas tellement Pas du tout

14 24 34 28

TOTAL 

IMPORTANT

TOTAL PAS 

IMPORTANT

20 22 29 29

38% 62%

42% 58%



www.sortezchezvous.fr

ACTIONS MISES EN PLACE 

SUR LE DISPOSITIF

SORTEZ CHEZ VOUS

EN RÉPONSE AUX ENSEIGNEMENTS DE L’ENQUÊTE



1. Refonte de la Home Page & nouveaux 

contenus sur le site WEB 

www.bourgognefranchecomte.com

625 000 visites annuelles / 1000 000 pages vues 

● Donner du crédit et conforter notre stratégie d’outils dédiés à l’habitant

● Interpeller ceux qui manquent d’inspiration : 4 offres qui changent chaque mois

● Trouver des idées weekends clé en main en quelques clics

● Répondre à l’enjeu de la mobilité
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http://www.bourgognefranchecomte.com/
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Nouveau header 

avec de beaux 

paysages variés au 

fil des saisons 

Nouveau contenu de 

réassurance : un site pour 

l’habitant
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1 idée sortie thématique (top des musées à visiter…)

1 idée agenda



25

1 idée week-end

1 idée hébergement
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Une machine à idées week-end 

je recherche un week-end en fonction de qui je suis et de 

ce que j’aime
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Résultat : des pages dédiées par cible

en couple 

en famille

entre amis
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Des contenus thématiques pour des idées d’excusions à la journée



29

Des contenus pour répondre aux enjeux de mobilité

Je découvre ma région sans voiture

https://www.bourgognefranchecomte.com/sans-voiture/
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Des pages dédiées à l’hébergement marchand pour dynamiser les nuitées 

en région

Sélection d’hébergements

https://www.bourgognefranchecomte.com/sejourner/nos-selections-hebergements/


2. Une stratégie renforcée sur le Gestion de 

la Relation Client

● Des nouveaux blocs d’inscription à la newsletter

● Un tri des fichiers de prospects, une newsletter de réactivation, une campagne 

de Leads = + de 26 000 prospects qualifiés

● Une cadence d’envoi augmentée avec 2 newsletters par mois pour inspirer, 

donner des bons plans et donner envie de bouger dans sa région
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Nouveau bloc pour inciter à l’inscription à la newsletter
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Des Newsletters thématiques / événementielles/ ciblées
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3. Visuels et temps de campagnes

• Création de nouveaux visuels

• Activation d’une campagne digitale de notoriété sur le dispositif sortez 
Chez vous

• Activation de campagnes ciblées couples & familles – persona « touche 
à tout tendance » mettant en avant des offres multi-filières
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Nouveaux visuels de campagne par cible 
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Temps de Campagnes en Mix Media

Google Ads
display digital, audio

Social Media Instagram

Affichage
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Merci de 
votre
attention !

Pour retrouver l’étude complète et détaillée, 

rdv sur le site pro de BFC Tourisme

https://pros.bourgognefranchecomte.com/actualites/decouvrez-notre-etude-comment-les-habitants-visitent-la-region-bourgogne-franche-comte/

